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ROO.0012.6.1.2019.RG    

Protokół 

Z posiedzenia Komisji samorządowo – oświatowej 

odbytego w dniu 25 lutego 2019 r. w Urzędzie Gminy w Kwilczu. 

 

Posiedzenie Komisji otworzył przewodniczący Martin Halasz, który na wstępie powitała wójta 

p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira Wrembel, dyrektorów i wicedyrektora 

podległych jednostek oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. Wg listy obecności  w posiedzeniu 

uczestniczyło 7 radnych, nieobecny: p. Dariusz Prętki. 

Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie, przedstawienie porządku posiedzenia. 

2. Wybór zastępcy przewodniczącego komisji. 

3. Analiza informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2017/2018 oraz 

sprawozdania z wysokości wynagrodzeń nauczycieli za rok 2018. 

4. Promocja gminy Kwilcz - aktywność w mediach społecznościowych. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

Realizując pkt 3 porządku zastępca wójta p. Sławomir Wrembel  wyjaśnił, że informacja 

o realizacji zadań oświatowych jest wymogiem  ustawowym, który ma umożliwić społeczności 

wgląd do działań i zadań w zakresie oświaty.  

Informacja wójta stanowi załącznik do protokoły. 

Następnie dyrektorzy placówek oświatowych działających na terenie gminy przedstawili 

informacje multimedialne dotyczące pracy danej placówki. 

Jako pierwsza głos zabrała dyrektor przedszkola p. Bogumiła Jasińska, następnie wicedyrektor 

szkoły podstawowej w Luboszu p. Aleksandra Ziętkiewicz po niej prezentacje przedstawił 

dyrektor szkoły podstawowej w Kwilcz p. Jacek Rosiak. 

Informacje stanowią załącznik do protokołu. 

p. Korpik stwierdził, że placówki oświatowe otrzymują wsparcie finansowe nie tylko z budżetu 

gminy, ale także  z rad rodziców i sponsorów  baza lokalowa z roku na rok jest lepsze a wyniki 

nauczania niskie. Dzieci już na poziomie szkoły podstawowej korzystają z korepetycji. Szkoła 

to miejsce  nauki, a nie miejsce pracy nauczycieli.  W żadnej z prezentacji nie wspomniano o 

współpracy z radą gminy.  

Dyskutowano nt. ilości dzieci z orzeczeniami z poradni co zdaniem  nauczycieli ma duży 

wpływ na wyniki egzaminów. Dyrektorzy wspomnieli o swoich obawach dotyczących 

egzaminów w br. obawy te związane są ze zmianą podstawy programowej. 

p. Korpik – przedstawił wydatki jakie ponosi samorząd na oświatę oraz wysokość subwencji 

oświatowej z ostatnich trzech latach, jak też wydatki na  wynagrodzenia. Dodał, że subwencja 

oświatowa w br. już została zmniejszona o ponad 300 tys. zł. Pan Korpik zapytał czy winda 

szkolna nie może być zamontowana w mieszkaniu ucznia, który ma problemy i prowadzi 

zbiórkę środków na zakup windy. 

Dyrektor Rosiak odpowiedział, że nie ma możliwości technicznych, kwestia ta była już przez 

szkole analizowana. 

Dyrektor Wrembel powiedziała, że jako funkcjonariusz publiczny realizuje zadania oświatowe 

zgodnie z rozporządzeniami. Każdy z dyrektorów stara się zrobić jak najwięcej dla dobra dzieci 

korzystając z różnych źródeł dofinansowania. 

p. Korpik powiedział, że nauczyciele jak też inni pracownicy chcą rządzi szkołą. 

p. Mizera stwierdziła, że problemy z nauką zaczynają się w domu. Rodzice nie dopilnowują 

swoich dzieci, kupują komórki i komputery od najmłodszych lat. Jeżeli rodzic nie będzie 

nadzorował pracy i zachowania dziecka szkoła nic nie zrobi. Zdarzają się też sytuacje, że dzieci 

wyróżniające się są szykanowane przez dzieci słabsze. 
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p. Ziętkiewicz dodała, na przykładzie swoich dzieci, że pytania egzaminy nie są adekwatne do 

posiadanej wiedzy. 

p. Halasz powiedział, że ma duży kontakt z młodzieżą często prowadzi rozmowy. Młodzież i 

dzieci na pierwszym miejscu stawiają to co lubią i w czym są dobrzy później pozostałe sprawy. 

Egzaminy są dla nich stresem i katorgą, a wyniki mało ważne, liczy się tylko to co sprawia im 

satysfakcje i zadowolenie. 

Dyrektor Rosiak młodzież nie przejmuje się wynikami bowiem wiedzą, że szkoły średnie i tak 

będą zabiegać o uczniów. 

p. Mizera dodała, że w naszym kraju coraz mniej jest fachowców, a coraz więcej magistrów.. 

Jest wiele szkół prywatnych i każdy kto tylko będzie chciał uzyskać wyższe wyksztalcenie je 

uzyska, a nam bardzo brakuje fachowców. Powiedziała, że nie można sugerować się wyłącznie 

wynikami egzaminów trzeba patrzeć na całokształt pracy szkoły.  

p. Halasz uważa, że należy pielęgnować i wspierać młodzież w ich pasjach i zainteresowaniach 

nie każdy jest dobry we wszystkich dziedzinach. 

Innych wypowiedzi nie było informacje zostały przyjęte. 

Zastępca wójta p. Wrembel omówił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli za rok 2018. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 

O godz. 1820 posiedzenie opuściła p. Ceglarek. 

O godz. 1825 ogłoszono 5 minutowa przerwę. 

 

Ad.4. Po przerwie dyskusji poddano kolejny temat związany z promocją gminy Kwilcz w mediach 

społecznościowych. 

p. Halasz wprowadzając do tematu powiedział, że wielu mieszkańców dopytuje dlaczego nasza gmina 

jako jedyna w powiedzie nie prowadzi strony  Facebook. Mieszkańcy gminy sami w jakiś sposób 

próbują stworzyć profil naszej gminy. 

Wójt odpowiedział, że prywatnie również  nie ma utworzonego profilu.  Ma natomiast wiedzę, że na 

forach społecznościowych dokonuje się różnych wpisów, czynią to również radni. Nie jest przeciwny 

powstaniu profilu, ale zasadnicze pytanie czy jest to potrzebne skoro jest strona internetowa gminy, kto 

będzie to prowadził i ewentualnie odpowiadał na wpisy czy zapytania. 

Zdaniem Zastępcy Wójta skorzystanie ze strony internetowej gminy nie jest dużym wysiłkiem i 

wszystkie informacje są  zamieszczane na bieżąco.  

Zdaniem radnego Mleczaka gmina nie musi posiadać Facebooka inne jednostki działające na terenie 

gminy profile maja i to w zupełności wystarczy, zapewne dane były by w wielu sytuacjach powielane. 

Pani Mizera uważa, że strona internetowa gmina winna być bardziej aktywna i bogatsza w zdjęcia z 

różnych działań samorządu i to w zupełności wystarczyłoby. Można sprawdzić i rozważyć możliwości 

utworzenie profilu Facebook z funkcją przekierowania na stronę internetową gminy. 

Wójt odpowiedział, że nie jest uporczywie przeciwny utworzeniu profilu, ale nie wie kto by to 

nadzorował. Wójt dodał, że zrobi rozeznanie  zasad funkcjonowania profilu Facebook w innych 

gminach powiatu. 

 

ad.2. W tym punkcie członkowie komisji na zastępcę przewodniczącego Komisji wybrali jednogłośnie 

radną Annę Dziuba, która wcześniej wyraziła zgodę. 

 

W ramach punktu 5 porządku posiedzenia przewodniczący przedstawił wniosek mieszkańców 

miejscowości Leśnik w sprawie odłączenia od sołectwa Orzeszkowo i utworzenia oddzielnego sołectwa. 

Wójt odpowiedział, że nie jest skłonny tworzyć kolejne sołectw tym bardziej, że planuje się odstąpić od 

tworzenia Funduszu Sołeckiego. 

Zdaniem radnych jest to zbyt mała miejscowość, aby tworzyć sołectwo. 

p. Mizera zapytała czy oczyszczalnia ścieków w Luboszu będzie modernizowana. 

Wójt odpowiedział, że prowadzone były rozmowy z Urzędem Marszałkowski podjęto działania w celu 

znalezienia zewnętrznego źródła  dofinansowania. 
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p. Mizera powiedziała, że wycięto drzewa przy drodze Lubosz – Chorzewo jest to droga powiatowa czy 

samorząd ma wiedzę w kwestii planowania nasadzenia nowych drzew. Ponadto wycięto też drzewa przy 

ulicy Czereśniowej. Zdaniem radnej wycinka znacznie wpłynęła na krajobraz tych terenów. 

p. Mleczak uważa, że wynika związana jest z niszczeniem dróg i ich nawierzchni przez rozrastające się 

korzenie. 

Po wyczerpaniu porządku o godz. 1930 posiedzenie zakończono. 

 

Protokolant                                                Przewodniczący posiedzenia      

G. P.                                 

                                                                                       /-/ Martin Halasz 
 


